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Odpověď Ministerstva zdravotnictví na žádost o informaci dle zákona č. 106/1999 Sb.,  

o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů 

 

Dne 28. března 2024 obdrželo Ministerstvo zdravotnictví (MZ) Vaši žádost o poskytnutí 
informace dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů (InfZ), evidovanou pod č.j.: xxx.  
 
Předmětným podáním jste požádal o následující informace: 
 

1) Jaká je minimální kvalifikace k provozování živnosti spočívající v aplikaci kyseliny 
hyaluronové v oblasti rtů? Lze si tuto kvalifikaci případně doplnit či zvýšit absolvováním 
odborných (doplňkových) rekvalifikačních kurzů? Pokud ano, s jakým vzdělávacím 
programem? 

2) Má na případný požadavek minimální kvalifikace vliv hloubka porušení integrity kůže 
injekční jehlou? 

 
K Vaší žádosti uvádím: 
 
Ad 1) 
Aplikaci kyseliny hyaluronové v oblasti rtů injekčním způsobem nelze provádět v rámci zákona 
č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších 
předpisů.  
 
V takovém případě se jedná o výkon estetické medicíny, který může provádět pouze 
kvalifikovaný lékař ve zdravotnickém zařízení, které je příslušně personálně, věcně a technicky 
vybaveno a je držitelem oprávnění k poskytování zdravotních služeb dle zákona č. 372/2011 
Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), 
ve znění pozdějších předpisů. 
 
Rozsah úkonů, které je možné provádět v živnostenských činnostech, je stanoven nařízením 
vlády č. 278/2008 Sb., o obsahových náplních jednotlivých živností. Aplikace kyseliny 
hyaluronové jako zdravotnického prostředku je tímto nařízením z živnostenských činností 
vyloučena.   
 
Služby estetické medicíny definuje Česká technická norma ČSN EN 16844 Služby estetické 
medicíny – Nechirurgická lékařská ošetření. Předmětem této normy je mimo jiné……“jakékoli 
estetické lékařské ošetření, které zasahuje hlouběji, než je rohová vrstva kůže, nebo které má 
nebo prohlašuje, že má, biologický účinek zasahující za rohovou vrstvu kůže (s použitím nebo 
bez použití nástrojů nebo přístrojů).“ 
 
Kurzy specializačního a celoživotního vzdělávání lékařů, farmaceutů a dalších zdravotnických 
pracovníků organizuje a garantuje Institut postgraduálního vzdělávání ve zdravotnictví (IPVZ). 
 
Ad 2) 
V souvislosti s výše uvedenou technickou normou mohou být v rámci živnostenského 
oprávnění „Činnosti, při kterých je porušována integrita lidské kůže“ vpravovány pouze 
kosmetické prostředky, a to nejdále do hloubky rohové vrstvy kůže, tedy konkrétně do hloubky 
0,2 mm v oblasti kolem nosu a očí, 0,5 mm pro ostatní části obličeje a krku a 1 mm pro ostatní 
části těla. 
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Výkony, které zasahují za rohovou vrstvu kůže, jsou tímto z veškerých živnostenských 
oprávnění vyloučeny. 
 


